
TRA CONSAPEVOLEZZA E VOGLIA 
DI INNOVAZIONE

SURVEY IMPRESE

Strumenti digitali più utilizzati La sua Azienda forma i 
dipendenti per fargli acquisire 
nuove competenze digitali?

Grado di sviluppo della digitalizzazione nella sua Azienda

La mia Azienda è 
all’avanguardia nella 
digitalizzazione
dei propri processi

La mia Azienda 
ha sviluppato 
progetti di 
trasformazione 
digitale nel corso 
degli ultimi 2/4 anni

La mia Azienda è 
organizzata per il 
lavoro da remoto 
(smart working)

Sono convinto/a 
che l’innovazione 
digitale sia essenziale 
per concorrere sul 
mercato del futuro

Nella mia Azienda 
analizzo i dati grazie 
a excel o strumenti 
similari

Nella mia Azienda 
analizzo i dati grazie 
a utilizzo di strumenti 
avanzati dedicati a 
gestione, analisi e 
visualizzazione di dati 
(es. PowerBi)

‘Dia un’indicazione per ognuna delle seguenti affermazioni (1= per niente | 2= poco | 3= abbastanza | 4= molto)’

Nella mia Azienda 
faccio un uso predittivo 
dei dati

Nella mia Azienda 
adotto macchinari 
intelligenti 
(Industry 4.0)
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Azienda e competenze

‘Dia un’indicazipne per ognuna delle seguenti affermazioni (1= per niente | 2= poco | 3= abbastanza | 4= molto)’ 1-2 3-4

Messaggistica 
istantanea 
(whatsApp ...)

Lettura di 
informazioni 
e notizie

Utilizzo di 
servizi bancari

Chiamate e 
video chiamate 

Nella mia Azienda ho 
sempre più necessità
di avere persone con
competenze digitali

Le competenze digitali
oggi presenti in 
Azienda sono più che
sufficienti per stare
sul mercato

Sul nostro territorio
è facile trovare 
persone con le 
competenze digitali
adeguate per la
mia Azienda

Grazie ai rapporti 
con le scuole la mia 
Azienda riesce ad 
avere figure 
professionali utili 
per il nostro lavoro

La mia Azienda ha
realizzato o sta
realizzando progetti
con l’Università

La mia Azienda ha
realizzato o sta
realizzando progetti
con la scuola media 
e/o superiore (esempio:
Progetti scuola/lavoro)

La scuola e l’Università
aiutano i ragazzi a 
conoscere le opportunità
di lavoro e carriera
del territorio

Per la mia Azienda
ritengo sia importante
che i giovani abbiano
concluso un percorso
universitario
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Sì la mia Azienda investe
per sviluppare competenze
digitali

Non saprei

Sì, per la formazione di
base

Non negli ultimi 2 anni

Di quali tra le seguenti figure con competenze digitali ha 
necessità oggi nella sua Azienda?

Graphic 
Designer

Analista di dati

Social Media
Manager

Tecnico 4.0
Non ho bisogno 
di figure con 
competenze digitali

Data Scientist

Operaio specializzato 
che adopera 
macchinari digitali

Meccatronico

Sviluppatore di 
Software


